Podwicz

- W worku znajduje sie 20 kul ponumerowanych kolejnymi liczbami naturai= =
od 1 do 20. Oblicz prawdopodobieristwo tego, ze liczba na wylosowanej kul

a) jest parzysta,

b) jest podzielna przez 10,

) jest wielokrotnoécia liczby 3,

d) jest pierwsza,

e) jest kwadratem liczby catkowitej,
f) jest jednocyfrowa,

g) jest trzycyfrowa,

h) jest mniejsza od 30.

« Mamy wylosowac¢ jedna litere z jednego ze stéw: BARBARA, RABARBAR CzZy BAS
Ktére stowo nalezy wybraé, zeby prawdopodobieristwo wylosowania podanej pe
nizej litery byto najwieksze?

a) A b) B ¢ R

- Obok trojga 0séb przejechat samochéd o numerze rejestracyjnym zlozonym
Z siedmiu znakéw: ABCD123.

a) Pierwsza osoba zapamietata tylko jeden znak tego numeru. Jakie jest praw-
dopodobiefistwo tego, ze zapamigtanym znakiem byla cyfra, a jakie — ze litera’
b) Druga osoba zapamietata jedna z cyfr. Jakie jest prawdopodobiefistwo tege
Ze zapamietang przez nia cyfra byto 37
¢) Trzecia osoba zapamietata Jjedng z liter. Jakie jest prawdopodobieristwo tego,
Ze zapamietang przez nig literg bylo C?

- @) Martyna i Michat rzucaja sze$cienng kostky do gry. Martyha wyrzucifa 2 oczka.
Jakie jest prawdopodobieristwo tego, ze Michal wyrzuci wiecej oczek?

b) Kuba i Ela losuja po jednej z szesciu kart, na ktérych zapisane sg kolejne
liczby naturalne od 1 do 6. Kuba wyciagnal karte z liczbg 2. Jakie jest prawdo-

podobienstwo tego, ze Ela z pozostalych kart wyciagnie taka, na ktorej bedzie
zapisana liczba wieksza od 2?

- W miseczce jest 30 orzechéw laskowych i 20 Ifligdaléw.

a) Jakie jest prawdopodobieristwo tego, Ze losujac z tej miseczki jeden orzech,
trafimy na orzech laskowy?

b) Okazato sie, ze jako pierwszy zostal wylosowany migdat. Jakie jest prawdopo-
dobienistwo tego, ze siegajac do miseczki Ppo raz drugi, znéw trafimy na migdat?

0) Okazalo sie, ze jako dwa pierwsze wylosowano migdaly. Jakie jest prawdopo-

dobienstwo tego, ze siegajac do miseczki po raz trzeci, tym razem trafimy na
orzech laskowy?




. W pudetku znajduja si¢ zetony o ksztal-

Pomysl

tach i kolorach takich, jak na rysunku
obok. Z pudetka wyciagamy losowo je-
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den Zeton. O O
A

!
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a) Jakie jest prawdopodobiefistwo tego, ] AO O
7e wyciagniety zeton to bialy trojkat? = O : A

b) Jakie jest prawdopodobienistwo tego,
7e wyciagniety zeton jest szary?

¢) Jakie jest prawdopodobienstwo tego, 7e wyciagniety zeton jest okragly?

d) Wyciagniety zeton jest niebieski. Jakie jest prawdopodobienistwo tego, ze jest
on kwadratowy?

e) Wyciagniety zeton jest trojkatny. Jakie jest prawdopodobienstwo tegoo, ze jest
on bialy?

f) Wyciagniety zeton jest kwadratowy. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze
jest on niebieski?

g) Wyciagniety Zeton jest bialy. Jakie jest prawdopodobiefistwo tego, Ze jest on
kwadratowy?

10. W misce znajduja sie krakersy
serowe i cebulowe, a niektére z nich
krakersy cebulowe 20 40 sa solone. Liczby poszczegdlnych
10 krakersow w misce przedstawiono
w tabeli obok.

a) Jakie jest prawdopodobienstwo wylosowania z miski solonego krakersa sero-
wego?

Solone Bez soli

krakersy serowe 30

b) Jakie jest prawdopodobienstwo wylosowania z miski krakersa cebulowego?
¢) Jakie jest prawdopodobienstwo wylosowania z miski krakersa bez soli?

d) Wylosowany krakers jest cebulowy. Jakie jest prawdopodobiefistwo tego, ze
nie jest on solony?

e) Wylosowano krakersa bez soli. Jakie jest prawdopodobienistwo tego, ze jest
on cebulowy?

11. a) W worku z orzechami stosunek orzechéw pelnych do orzechéw pustych jest

rowny 7:1. Jakie jest prawdopodobienstwo wylosowania z tego worka orzecha
pelnego?

b) W miseczce zmieszano oliwki czarne z zielonymi w stosunku 3:7. Jakie jest
prawdopodobiefistwo tego, ze losowo wybrana oliwka bedzie czarna?

¢) W torebce pastylki mietowe zmieszano # owocowymi i cynamonowymi w sto-
sunku 4:3:2. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze losowo wybrana pastylka
bedzie owocowa?



